



▲楊哲安和邱誠武這對最佳拍檔在二人三足比賽中輕易奪冠
林良堅攝

花絮

邱誠武楊哲安默契奪冠

除了緊張的拔河比賽，昨日的民建聯運動會上，問責官員和民建聯成員還有一場考驗默契的二人三足比賽，官員們都是跨部門合作：邱誠武與楊哲安一組；黃靜文和梁鳳儀搭檔；而潘潔則與莫宜端一隊。民建聯也派出了三隊應戰。一聲令下，六隊同時出發。只見邱誠武與楊哲安默契十足，二人邁開三足，穩步向前，以絕對優勢首名衝線，名副其實贏得第二名半條街。楊哲安說，自己曾經練過體球，他昨日一身運動裝束登場，一看就知道是運動健將。但在場的觀眾都驚訝邱誠武原來在體育方面也「好打得」，他不僅扯大繩十分賣力，二人三足也勝出，賽後邱誠武更是豪情萬丈地說：「勇往直前，永不退後！」黃靜文和梁鳳儀的搭檔也配合不錯，排在民建聯的陳學鋒和鄭泳舜之後，取得了第三名的成績。

陳克勤展示新型電動車

昨日民建聯舉行運動會，各項比賽如火如荼，而民建聯立法會議員陳克勤也不忘在場外推動環保，他特意將自己向廠商借用的新型電動車開到將軍澳運動場外，給有興趣的市民試駕。他說，民建聯推動三愛運動——「愛自己、愛生命、愛地球」，環保正是為了愛地球。陳克勤向在場的記者展示了這架全靠電池驅動的新車的強勁性能，不過他感嘆香港的電動車充電設施不足，借來的這架車夜晚也只能停在朋友的車房充電。陳克勤希望電動車能夠更普及，他還建議新立法會大樓設立電動車充電設施。

駐港部隊軍官輪換 王增鉢歡送會致詞

【本報訊】昨日中午，駐港部隊某軍營彩旗飄飄，軍樂聲聲，鑼鼓喧天。根據《基本法》、《駐軍法》規定，經總部、廣州軍區批准，駐港部隊在這裡舉行簡單而隆重的儀式，歡送部分軍官返回內地部隊工作。

此次換出的軍官，都是從全軍部隊選調到駐香港部隊工作的優秀代表。面對即將踏上新征程的換出幹部，駐軍政委王增鉢中將發表了熱情洋溢的講話。他說，換出幹部在駐軍工作的幾年，既為駐軍部隊建設創新發展、取得豐碩成果付出了辛勤勞動，也為維護香港的繁榮穩定作出了突出貢獻。他希望換出幹部珍惜在駐軍工作期間的鍛煉和成長，珍惜駐港軍人的形象和榮譽，無論走到哪裡，都要當好香港駐軍的代表隊，繼續為香港駐軍爭光添彩。

據悉，接替這批軍官工作的人員經過嚴格培訓後，已於近日抵達香港並開始工作。這次部分軍官交流工作結束後，駐香港部隊的人員總數沒有發生變化。



▲王增鉢為對換出幹部做出的貢獻給予高度評價

中環站巨幅大富翁

相信大富翁遊戲是無數人童年時的玩物。而花費在大富翁的時光中，亦不知不覺間學習到一套基本的理財之道。

但您有否想過，這份收藏在心中的童年回憶，今日放置於每日數十萬人踏足的中環港鐵站。雖然沒有棋子和物業，但由起點開始，每一格都彷彿令人回想那些歡樂時光。今日的大富翁已經在世界各地變化出不同的版本，且回憶一下，哪一種是自己最喜歡的版本。

本報記者 杜漢生(圖)
陳耀強(文)



將軍澳辦運動會 特首「撐場」 民建聯申亞取態依民意

政府將公布香港申亞的諮詢結果，民建聯昨日在將軍澳運動場舉辦大型運動會，獲行政長官曾蔭權「撐場」，多名副局長和政治助理更與民建聯代表進行了連番激烈的友誼賽。對於工聯會或支持申亞，民建聯主席譚耀宗表示，民建聯將參考各類民調結果再作最終決定，但現時反對申亞的立場不變。

本報記者 宋佩瑜 石璐杉

民建聯昨午在將軍澳運動場舉行第三屆「民建聯運動會二〇一〇」，超過三千名市民到場參與，幾乎坐滿整個看台。市民在看台上熱烈地搖動色彩繽紛的吹氣棒，並大玩「人浪」。大會在比賽開始前，安排一衆嘉賓和市民示範「千人毛巾操」，氣氛十分熱鬧。之後，由步操樂團帶領民建聯十八個支部的運動員進場，由主禮嘉賓曾蔭權、民政事務局局長曾德成、民建聯領導主持運動會啓動儀式。

三千名市民到場參與

在曾蔭權、曾德成鳴笛後，運動會正式開始，「頭炮」項目是由多名副局長和政治助理與民建聯代表上演拔河和二人三足友誼賽。在拔河比賽中，「政府隊」反敗為勝以二比一擊敗「民建聯隊」，過程相當刺激和富戲劇性。在二人三足比賽中，「政府隊」贏得相當輕鬆，奪得了冠軍和季軍，「民建聯隊」則贏取亞軍。

譚耀宗在致辭中向政府拋出三項訴求，促請政府增加體育設施、讓長者免費使用公共游泳池，以及推行「康體券」，讓市民免費或較平價享用康體設施。他表示，民建聯在地區工作中，深深感受到市民十分重視康體運動，但政府提供的場地不足，尤其是提供給長者的設施。民建聯一貫支持香港的體育運動發展、培養更多優秀運動員，以及加快興建體育設施，將繼續要求增撥資源。



▲民建聯運動會，曾蔭權（左五）、曾德成（右三）、多位副局及政助「撐場」

林良堅攝

問及民建聯會否因應政府的諮詢結果改變申亞立場時，譚耀宗表示，中委會經過多次討論，認為現時本港申亞的時機尚未成熟，這並非態度強硬或會否轉軸的問題。

譚耀宗致辭提三訴求

他建議，政府應做好準備工作，解決市民的疑慮，取得市民共識、加快興建體育場館、做好運動員訓練等，相信勝算會較大。「等政府諮詢結果出咗先講，社會贊成意見係多咗、固定咗……民調只係參考性，我哋自己都有做民調，都會作為參考，但無打算改變立場。」

又訊，曾德成昨日以「在香港當全職運動員」為題，在其網上專欄「局長隨筆」撰文，談及特區政府近年來為發展精英體育，為運動員提供多方面的支援。除了建立培訓系統，政府亦關注他們的退役後出路，在學業進修及就業出路方面提供支援。

他說，在今天的國際體育競技場上，比拼的不僅是運動員的才能，也是各地政府對運動員的支援。運動員既為自己也為所屬的地方贏得巨大榮譽，得到支援是理所當然的。這樣的支援涉及先進科技設施和人力，已超出個人可以負擔的水平。香港近年來為發展精英體育，在這方面有了長足發展。

官民扯大纜 特首「肉緊」

本報記者 石璐杉



▲一眾副局長和政助在拔河比賽中出盡氣力，最終以二比一反勝民建聯

本報攝

特寫

民建聯昨日在將軍澳運動場舉行運動會，最引人矚目的環節當然是「官民大戰」——副局長和政治助理VS民建聯的拔河友誼賽。民建聯堅持不改變反對申亞立場，坊間便稱政府希望借扯大纜再向民建聯「拉票」。民建聯主席譚耀宗昨日在開賽前說，比賽「純屬友誼性質，並無特別含義」，而是有特別含義，都是大家想像出來的，很難阻止。

不過，政府方面很重視這場友誼賽，除了派出十三位副局長和政治助理參賽外，行政長官曾蔭權和民政事務局局長曾德成更親自到場打氣。拔河比賽就由九位男士出戰，據悉，一班副局和政助在謀劃戰術時，已決定派出最有「分量」的財政司司長政治助理葉根銓殿後，葉根銓的T恤後還有「九票！九票！」（民建聯在立法會投票中手握九票）來威。

現場所見，民政事務局政治助理徐英偉負責「打頭陣」，依次為教育局副局長陳維安、運輸及房屋局副局長邱誠武、保安局副局長黎棟國、

發展局政治助理張文船、教育局政治助理楊哲安、商務及經濟發展局副局長蘇錦樑和保安局政治助理盧奕基。

開賽前，副局和政助認真地商討戰術：「記住，扯大纜係用腳同腰，唔係用手！」「望天，不要望地下；要翻身扯！」這位教練正是政策制及內地事務局副局長黃靜文。

比賽正式開始，在場觀眾屏氣凝神，曾特首更是十分「肉緊」，見大纜上的紅色標記不在中間位置，趕忙叫工作人員調校。號聲一響，各人均出盡九牛二虎之力。「加油！加油！」曾德成、譚志源及其他副局長和政治助理都走到隊員們一旁打氣，在旁有記者就強烈建議官員們用「九票！九票！」（民建聯在立法會投票中手握九票）來威。

比賽初段，雙方互有爭持，但民建聯擁有主場之利，一分多鐘之後，政府代表隊無奈地敗下陣來，而用盡全力的邱誠武更整個人坐在地上。

大家原以為民建聯就此獲勝，卻聽見有人說「三盤兩勝」，調換場地後比賽繼續，政府隊原來還有機會。官員們即刻圍住特首，進行「內部檢討」，結果在拔河比賽的第二局政府隊在十秒之內追和民建聯隊。

最關鍵的第三局，雙方再度使盡全力，眼看民建聯就要獲勝，政府隊不甘示弱，再次發力，終於反敗為勝。

財爺：天人和諧應對挑戰

【本報訊】電子動態版《清明上河圖》剛在香港掀起了一陣熱潮，財政司司長曾蔭華昨日的網誌與市民分享他對電子動態版《清明上河圖》的看法。

財爺指出，從一個五米多長手卷想像並且製成一個一百二十幾米的作品，不是一般人可以做到。「你不由得不用廣東話驚嘆一句：『咁都得（這樣都可以）？！』」

說起國寶，財爺想起八月底他以「港台經濟文化合作協進會」榮譽主席身份訪台時，到台北故宮博物院參觀清朝玉雕「翠玉白菜」。他說，工匠巧妙發揮玉石綠白混雜的天然材質，最大限度利用資

源，雕出渾然天成的白菜和蚱蜢，布色配搭之巧妙，令人擊節讚賞。他表示，這不僅可見工匠之巧手，更能窺探中國文化的啟學精神，品味出中國自古以來對人與大自然均衡、和諧的追求。中國人幾千年來以農立國，一貫敬畏天地，尊重大自然的賜予，不敢浪費資源，這亦成為美學的重要理念。表現在玉石工藝上，就是「量材就質」的設計和理念。

財爺說，其實，「天人和諧」、「量材就質」這樣的的理念，何止限於玉雕工藝，又何止限於古人？他認為，今天，這樣的的理念看來不僅可以運用到環境問題方面，還可以對其他種種挑戰有所啓示。

方國珊辭職

【本報訊】自由黨人事變動餘波未了，自由黨主席劉健儀昨日證實，已收到西貢區議員方國珊有意辭去自由黨新界東主席的請辭信，她正在處理中，不希望對方辭職，將會繼續溝通，並希望方國珊繼續集中服務將軍澳區居民。

自由黨昨日舉行黨員大會，約有四十名黨員出

劉健儀力挽

席。被視為自由黨第二梯隊新星的方國珊，近日盛傳已辭去自由黨新界東主席一職，劉健儀昨日證實有關事件，但方國珊本人未有出席大會。

出席大會的自由黨前主席田北俊，被問及會否參選來屆立法會新界東時，他表示，現在說是言之尚早，且太快公布需要計算選舉經費。

六歲義工獲嘉許

工作。母親曾太認為，參加義工，使啓棹變得自信、懂得在不同環境下學會應變，也更有愛心。

兒童心理學家蔡綺文表示，父母應向小朋友灌輸正面觀點，建議制定「慈惠時間表」，通過義務工作循序漸進的培養子女的正面世界觀，即在「嬰兒期」（零至一歲半）建立父母與子女間的親密感；在「幼兒期」（一歲半至三歲）建立子女的自信心，在「孩童期」（三至六歲）培養其責任感，在「少年期」（六歲至十二歲）建立價值觀，在「青年期」（十二歲至十七歲）建立其人生目標。

蔡綺文指出，在首三期，即零至六歲之間，兒童並不能親身擔當義務工作，而是通過父母潛移默化的影響，讓孩子倣效感恩，找到自信和成就感。她建議兒童在不同年齡階段接觸不同的社會義務工作。慈惠教育應從嬰兒時期開始，建立人與人之間的親密感，培養其懂得去愛和關懷他人，避免其受到溺愛。



▲六歲獲嘉許男童曾啓棹（右），黃蘊瑤為其頒獎